

媒体评 文祥精神

李文祥的名利观

□孙勇

英雄大者，为国为民。老英雄李文祥守着清贫却富有，身处逆境仍从容。功成名就之时，他没有选择躺在功劳簿上“吃老本”；解甲归田之际，他没有伸手向组织要待遇；自食其力回农村后，他造福乡邻不言苦……而所有的一切，不仅源自他高山仰止的道德观，更源自他宠辱不惊、坦然豁达的名利观。

李文祥老人可贵之处在于，他追求的目标不是狭隘的一己私利，而是两袖清风、一心为民的共产党员、革命军人的本色和荣誉，是实

现好、维护好、发展好人民群众的根本利益。舍此以外，更无多求。

淡泊名利并不是力不能及的无奈，也不是心满意足的自赏，更不是碌碌无为的哀叹。名利观与人生观、价值观紧密相连，有怎样的名利观就有怎样的人生追求。保持一颗淡泊而又平静的心，生活上向低标准看齐，工作上向高标准看齐，才会越干越有劲，才能做出百姓认可的业绩；相反，那些习惯用金钱、权力、地位来称量自身价值的人，和同事比位子，跟老板比票子，怎么比都觉得自己“付出多、得到少”，如此比来，越干越没劲，越

干越有牢骚，势必会心态失衡，甚至迷失自我。

事实一再证明，真正淡泊名利者，总是像李文祥那样心底无私，勇于将过去的业绩“归零”，甘愿付出而从不主动索取；真正淡泊名利者，总是像李文祥那样拿得起、放得下，做掌握命运的强者，脚踏实地积极进取，而不随波逐流、蝇营狗苟；真正淡泊名利者，总是像李文祥那样志存高远，不为私心所扰，不为名利所累，不为物欲所惑，心随责走，责随职走，舍此之外，别无所求。

名与利、荣与辱、得与失是人

生无法回避的课题。如今，追名逐利似乎成为某些人的常态。李文祥却用他大写的人生告诉我们：心在人民，原无论大事小事；利归天下，何必争多得少得。

在建设中原经济区的伟业中，广大党员干部不论在什么职位上，只要像李文祥老人那样坚守正确的名利观，在功利面前多一分淡定、诱惑面前多一分坚毅、得失面前多一分从容，以责任心勤奋工作，以进取之心履职尽责，就一定能够干出无愧于党和人民的光辉业绩。（摘自《河南日报》7月5日01版）

掷地有声

“开了这么多年车，在城市道路还很少见过这么急的转弯和下坡路，这么密集的减速设施，让车咋走啊？咯噔咯噔，太伤车了。”
——西安市一段长约1公里的路程设置了42条减速带、100余个减速道钉、500余条减速线

“这牛肯定不是野生的，被保险没有尽到责任，他没有去追查这牛的下落。他应该找牛的主人、高速公路管理部门和我们一起赔偿，这是一个三方责任的问题，而不是我们一方的问题。”
——奔驰车高速路上撞牛损毁，保险公司拒赔

“我们完全是被绑架了！我们当时根本不知道什么味千，谁关心味千？！味千拿我们的报告干这样的勾当，我很生气。”
——中国农业大学食品科学与营养工程学院院长罗云波

“唐家岭的‘蚁族’中有中关村的科技人员，还有很多单位的白领，他们都来自外地，整体素质很高。但聚集的速度太快，推动产生了‘大城市病’。”
——中国人民大学人口学院院长翟振武

“对我的处理可以通报批评，为什么一定要免职呢？这是不正常的。”
——因上班打麻将将被免职的安徽寿县物价局副局长孙自树

“所谓生又何欢，死又何惧！只要你想通人生，就能面对人生。”
——东莞1.6亿元伪造货币案宣判，主犯肖桂宏被判死刑后如是说

“我没有能力送女儿上大学，就想让女儿去读职高，学一门手艺，早点步入社会，没想到上职高要一次性缴纳8000元的学费。”
——湖南株洲贫困男子何某为给女儿凑学费偷汽油被抓

“我也看到了网络上很多网友在骂我，但只要我父母原谅我了，其他一切都不再重要了。结束了过去的错误，开始新的生活，好好爱自己父母。”
——毕业后在厦门消失3年的侯德国主动找到了千里寻子的瘸腿父亲

“酒驾司机撞死了我儿子只坐6个月牢，这是他第三次肇事逃逸。但是我怎么也没想到，法律对我要比对他严厉得多，这个我说什么也接受不了。”
——美国女子拉克尔带孩子横穿马路致使4岁儿子被撞身亡，获刑3年

“我要让他成为全世界的笑话！一股寒气涌遍了我的全身，我慢慢地自信地把手伸向我的鞋，当我够到它的时候，我停顿了一下，我用让全世界都能听到的声音喊道：‘这是告别之吻！’”
——向布什扔鞋的记者蒙塔兹·扎伊迪狱中写回忆录

欢迎投稿

我们的联系方式：登录洛阳网(www.lyd.com.cn)点击“文字投稿”；电子信箱：lywbpl@tom.com；信寄新区报业大厦《洛阳晚报·今日时评》版。

热点纵论

“亿元换路牌”果然又是“试探气球”

□温国鹏

【新闻背景】继“屋顶上色”后，“将更换3万多块路牌，每块花费3000元”的南京再一次被“误读”。该市城管局就此说明：关于1亿元的说法，是一个误读，路牌规范设置是一个有步骤分阶段的系统工作；首批试点就完全是为了征得老百姓的同意，看看老百姓的反应，媒体的批判以及第三方审计情况，汇总后才能做下一步更换方

案。（8月1日《扬子晚报》）

此前“花1亿元粉刷屋顶”是“误读”，“花1亿元换路牌”又是“误读”——南京方面就不能找个新鲜的借口吗？南京市城管局装得比窦娥还冤，可惜已经历一次“误读”的民众早已知晓，所谓的“误读”无非是一块遮羞布，“亿元换路牌”不过是又一只“试探气球”。

其实，地球人都明白，官方在这个时候作出这样的回应，只不过是面对不利的舆论形势，避免与民

意发生直接碰撞的“策略性后退”。试出了民众的态度，也就达到了目的，官方口头上的服软无非是让民众再次取得形式上的胜利。

只是，最让民众着急上火的是，尽管“试探气球”一次次地被民众质疑戳穿，但毫发无损的官方似乎并没有从中吸取什么教训，充其量是退到一边寻找合适的时机再释放新的“试探气球”。

一遇到重大的公共决策，政府部门不是理直气壮地面对民众，想

方设法对民众敞开心扉，而是喜欢偷偷摸摸放“试探气球”来试探民众的底线，和民众玩心理战，弄得本该是严肃的政府决策竟然成了弹簧——公众反应强它就软，公众反应弱它就硬，是否有效及效力是否持久完全取决于试探的结果。或许，让民众在疲于奔命的应付中无奈地放弃追问才是政府部门一次次放“试探气球”的终极目标，但这样的终极目标显然不是民众的福音。

漫画漫说

“10分钟等候规定”为啥没人信？

□文杰 / 文 朱慧卿 / 图

【新闻背景】卫生部日前给出“三好一满意”活动的分解指标，医院要合理安排门诊急诊服务、简化门诊急诊服务流程，并对大型设备检查及常规检验检查项目出结果的时间作出具体规定。其中，挂号、划价、收费、取药等窗口等候时间不超过10分钟。（8月1日《新京报》）

卫生部上述规定的出台，对于长期饱受就医之苦的广大患者应该是件好事。可是，绝大多数网民对此并不买账，普遍认为这些规定不过是几个官员坐在办公室里拍脑袋的产物，根本“不可信”。部分业内人士也认为，要求每天都实现

挂号不超过10分钟，是有困难的。现实生活中，我们的很多部门出台了许多的“严禁”和“不准”，可一旦出了办公室的大门，就成了一纸空文，成了聋子的耳朵——摆设。究其原因，就是这些规定根本无法落实到位，或者是没有严格的监督、处罚措施来保证执行。

目前，由于医疗资源分配严重不均衡，大医院专家云集，患者排队挂号已成常事，候诊、检查、划价、取药等更是需要患者耐心等待。真不知道，卫生部在制定这些规定之前，有关领导有没有亲身体验？另外，医院如果无法遵守这些规定，卫生部又能进行怎么样的处罚？



平心而论

日本“开拓团”不应被纪念

□张鸣

黑龙江省方正县政府在一片日本人的公墓旁，投资建了一块不小的碑。碑为中国传统的琉瓦结构，上首几个大字为“日本开拓团民亡者名录”，下面是密密麻麻的日本人名。据说，这是日本投降时，集中在方正县的5000名死亡的开

拓团成员的一小部分名单。

死去的人，拥有一块刻有其名字的墓碑并不过分。但是，这些人的身份有些特殊，他们是当年的日本满洲开拓团的成员。日本的满洲开拓团，是“九·一八”事变后由日本关东军组织的武装殖民团体，开始几批都是武装团，后来虽然号称从复员军人为主的“武装团”转为农民为

主的“农业团”，但开拓团始终都是军事化编制，一直拥有武装，有的人还参与过对抗联的围剿。

尽管日本战败之后，开拓团的团员尤其是那些老弱妇孺境遇很悲惨，大量死于非命。但就像死于中国战场的日本士兵一样，这都是日本军国主义造的孽，不能把账算到中国人头上，也无需中国人来纪念他们。

作为中国人来说，由政府在自己国土上立这样一座碑，带有明显的纪念色彩，对于数以千万计的中国战争死难者来说，无论如何都说不过去。方正县有关方面表示，立碑带有反思战争，向往和平的意思。但从看到的照片上，我们没看到有这样的说明。而这座碑又足够高大华丽，让人看了不舒服。